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мету, кінцевий результат, послідовність дій, мати потрібний запас знань для участі в грі);  

− забезпечення кожного учня необхідним дидактичним матеріалом;  

− чітка постановка завдання гри. Пояснення гри – зрозуміле, чітке; 

- складну гру слід проводити поетапно, поки учні не засвоять окремих дій, а далі можна пропонувати 

всю гру й різні її варіанти; 

 − дії учнів слід контролювати, своєчасно виправляти, спрямовувати, оцінювати;  

− не можна допускати приниження гідності дитини (образливі порівняння, оцінка за поразку в грі, 

глузування тощо).  

Таким чином, використання ігрових вправ на уроках іноземної мови впливає на розумовий розвиток 

дітей, удосконалює їхні мислення, увагу, творчі здібності, забезпечуючи навчання у співпраці. Гра дає 

можливість уникнути перенавантаження молодших школярів і сприяє стійкому засвоєнню мовного матеріалу в 

умовах, максимально наближених до природних, створює навчально-мовні ситуації, у яких ураховуються вже 

сформовані мовні навички. Ігрові технології на уроках у початковій школі не є другорядним видом діяльності, 

це – необхідна, всеосяжна частина вивчення іноземної мови. У той же час, маючи за мету отримати певну 

мовну користь і досягти бажаного навчального результату, ігрові технології необхідно ретельно добирати, 

планувати, готувати та керувати ними. 

Перспективи досліджень вбачаємо в подальшому вивченні ігрових методів навчання лексиці на 

уроках англійської мови в початковій школі. 
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В статье описывается необходимость использования игровых методов обучения лексике на уроках 

английского языка в учебном процессе начальной школы 

Ключевые слова: игра, игровые методы, лексические игры, игровая деятельность, игровые 

упражнения. 

 

The article describes the need to use gaming methods of teaching vocabulary in English lessons in the primary 

school education process. 
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ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ 

ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

 

У статті розглядається значення розвитку мовленнєвої компетенції учнів на уроках англійської мови, 

як необхідної умови розвитку особистості. Визначені методи та прийоми формування комунікативної 

компетенції молодших школярів. 

 Ключові слова: компетентність, мовленнєва компетенція, розвиток комунікативної компетенції. 

 

 Постановка проблеми. На початку ХХІ ст. іноземна мова стає важливим засобом міжнародного 

спілкування. Як відомо, сучасні нормативні матеріали орієнтують учителів на формування в учнів певного 

рівня іншомовної комунікативної компетенції, тобто здатності спілкуватися іноземною мовою на 

міжкультурному рівні. Головною метою будь-якої системи освіти є розвиток особистості учня. Навчання 

виступає як основа та засіб психічного і в цілому особистісного розвитку людини. Стосовно предмета 

«іноземна мова» саме таким є комунікативно орієнтоване навчання. Основною метою навчання іноземної мови 

у загальноосвітніх навчальних закладах є розвиток можливостей учнів використовувати іноземну мову як 

інструмент у діалозі культур і цивілізацій сучасного світу. Саме на уроках іноземної мови вчитель формує в 

учнів уміння і навички іншомовного спілкування, передбачити досягнення ними такого рівня комунікативної 

компетенції, який був би достатнім для здійснення спілкування у певних комунікативних сферах, орієнтуватися 

у соціокультурних аспектах країни, мову якої вивчають.                                     

Аналіз останніх джерел досліджень. Проблеми мовленнєвої компетенції вивчали ряд дослідників, 

зокрема, І. Бім, І. Зимньої, Т. Ібрагімова, А. Новікова, М. Пожарської, Р. Мильруд, А. Хуторського та ін. 
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Педагогічний і методичний аспект висвітлений у працях В .Бадера, О. Біляєва, Т. Ладиженської, М. Пентилюк, 

Г. Шиян, Л. Мацько, Г. Шелехової. 

Метою статті є визначення основних методів та прийомів розвитку мовленнєвої компетенції учнів.  

Виклад основного матеріалу. Основною метою навчання іноземних мов у школі є розвиток 

здібностей школяра до спілкування іноземною мовою. Реалізація цієї мети пов'язана з формуванням в учнів 

ряду комунікативних навичок: розуміти і породжувати іншомовні висловлювання відповідно до конкретної 

ситуації спілкування, мовним завданням і комунікативним наміром, здійснювати свою комунікативну 

поведінку відповідно до правил спілкування і національно - культурними особливостями країни досліджуваної 

мови, а відтак формування комунікативної компетенції молодших школярів.  

 У Державному стандарті початкової загальної освіти подають такі тлумачення даних понять:  

− компетентність – набута у процесі навчання інтегрована здатність учня, що складається зі знань, 

умінь, досвіду, цінностей і ставлення, що можуть цілісно реалізовуватися на практиці;  

− компетенція – суспільно визнаний рівень знань, умінь, навичок, ставлень у певній сфері діяльності 

людини [5].  

Отже, компетенція – це певна норма, досягнення якої може свідчити про можливість правильного 

вирішення якого-небудь завдання, а компетентність – це оцінка досягнення (або недосягнення) цієї норми. 

Компетентність – це якість, характеристика особи, яка дає їй змогу (або навіть дає право) вирішувати певні 

завдання, виносити рішення, судження у певній галузі. Основою цієї якості є знання, обізнаність, досвід 

соціально-професійної діяльності людини. У такий спосіб підкреслюється інтегративний характер поняття 

«компетентність». Таким чином, розвиток мовленнєвої компетентності – провідний принцип навчання мови в 

початкових класах. Він охоплює всі сторони мовленнєвої діяльності учнів.   

Комунікативна методика навчання іноземних мов розглядає навчальну діяльність на уроці, як 

діяльність спілкування. Вивчення іноземної мови означає, що на уроках необхідно впроваджувати особистісно 

орієнтоване спілкування, створювати всілякими засобами позитивну та емоційну атмосферу духовного 

взаємозбагачення, даючи можливість кожній дитині випробувати себе в різних видах творчості. 

У початковій школі для реалізації мовленнєвого підходу, учитель повинен:  

- Сприяти заохоченню молодших школярів до нового для них мовного світу в тому віці, коли діти ще 

не відчувають психологічних бар'єрів у використанні іноземної мови як засобу спілкування; формувати у дітей 

готовність до спілкування іноземною мовою і позитивний настрій до подальшого його вивчення;  

- Сформувати елементарні комунікативні уміння в чотирьох видах мовленнєвої діяльності (говоріння, 

аудіювання, читання, письмо ) з урахуванням мовних можливостей і потреб молодших школярів;  

- Ознайомити молодших школярів із світом однолітків з зарубіжжя, з зарубіжним пісенним, 

віршованим і казковим фольклором і з доступними дітям зразками дитячої художньої літератури іноземною 

мовою;  

- Залучити дітей до нового соціального досвіду з використанням іноземної мови за рахунок розширення 

спектру соціальних ролей в ігрових ситуаціях типових для сімейного, побутового, навчального спілкування, 

формувати уявлення про найбільш загальні особливості мовленнєвої взаємодії рідною та іноземною мовами, 

що відповідають інтересам молодших школярів; 

- Формувати деякі універсальні лінгвістичні поняття, що спостерігаються в рідній та іноземній мовах, 

розвиваючи цим інтелектуальні, мовні та пізнавальні здібності учнів. [8, 10] 

З метою формування комунікативної компетенції  вчитель застосовує різноманітні методи та прийоми: 

1)    Розминки на початку уроку: скоромовки, «Розігріви», «Мозковий штурм», «Мікрофон», 

«Незакінчені речення», мовні ситуації, тощо. 

2)    Розвиток комунікативної компетенції через прислів’я та приказки за допомогою вербального 

стимулу. 

3)  Проблемні ситуації що розвивають комунікативну компетенцію. Вони сприяють виникненню 

мотиву і потреб висловлювання, висуненню гіпотез, припущень, активізації чисельної діяльності. 

4)    Формування комунікативної компетенції  через опорні схеми. Наочність ( план, схеми, алгоритми, 

опорні малюнки, репліки під малюнками, ключові зразки) дозволяє активізувати нові лексичні одиниці, 

презентувати і закріпити структурний граматичний матеріал, сприяє осмисленню  і засвоєнню, а також 

використовується як зорова опора для опису зображення, розшифровки і детального опису схематичних 

малюнків, які стимулюють усне мовлення учнів, а також формують навички і вміння монологічної і діалогічної 

єдності. 

5)    Використання інтерактивних технологій на уроках англійської мови, що передбачає:  

1.    Розуміння на слух відео, аудіо автентичних записів, носіїв мови. Під цим розуміється також мова 

самого вчителя. 

2.    Створення дослідницького проекту, рольової гри, драматизації ситуації чи уривку. 

3.    Залучення учнів у спільні види діяльності, де вони працюють гуртом, роблять необхідні 

приготування, готують матеріали для презентацій. 

6) Навчання комунікативної компетенції шляхом групової роботи. Принцип колективної роботи: 

особистісна взаємодія, що стимулює діяльність, міжособистісне спілкування [3]. 

Спілкуючись рідною мовою, ми думаємо про те, що сказати і в якій послідовності, оскільки мовленнєві 
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вміння автоматизовані і здійснюються миттєво. Якщо під час говоріння англійською мовою в учнів виникають 

певні труднощі, це свідчить про недостатню сформованість у них автоматизмів або мовленнєвих навичок та 

умінь. Методисти та лінгвісти Є. І. Пасов, Н. І. Жинкін, С. Ю. Ніколаєва вважають, що мовленнєві уміння 

мають такі характеристики: цілеспрямованість, продуктивність, самостійність, динамічність та інтегрованість 

[9]. 

З цього можна зробити висновок: навчання англомовному спілкуванню неможливо без підключення 

усіх сфер особистості учнів, що й передбачає комунікативно орієнтований підхід, який реалізовується через 

серію вправ, завдань комунікативного характеру, представлених у підручниках, які відповідають віковим 

особливостям учнів, наближені до реальних ситуацій, цікаві, мотивовані, тому створюють можливості для 

ефективного спілкування як між собою, так й з учителем. 

Висновки. Отже, розвиток мовленнєвої компетенції на уроках англійської мови є однією з умов 

вільного володіння іноземною мовою. Одним з головних критеріїв комунікативного підходу у навчанні є 

створення мовленнєвих ситуацій, приблизних до реального життя; комунікативний підхід у навчанні забезпечує 

самостійну та творчу роботу учнів, а також використання мови, як засобу спілкування для досягнення 

навчальних цілей. Виконуючи вправи та завдання, що формують мовленнєву компетенцію, учні розвивають 

пізнавальну діяльність, вчаться самостійно мислити – і вчитель лише керує навчальним процесом. 

Різноманітність мовленнєвих ситуацій, які можуть бути створені в класі, сприяють формуванню в учнів 

стійкого інтересу до вивчення іноземної мови, внутрішньої мотивації до опанування іноземною мовою. Також 

активізується творча діяльність школярів, розвивається культура мовлення, мислення, спілкування. Учні 

оволодівають загальними прийомами комунікативної компетенції, вчаться створювати власні повідомлення, 

пропонувати шляхи вирішення проблем, систематизувати та порівнювати.  

Перспективи подальших розвідок. Сьогодні ми повинні навчити наших учнів використовувати 

іноземну мову як інструмент у діалозі культур і цивілізацій сучасного світу. Ми повинні підготувати учнів до 

спілкування в реальних життєвих ситуаціях, навчити їх здобувати знання самостійно з метою вдосконалення в 

галузі обраної майбутньої професії. Саме на уроках іноземної мови викладач повинен формувати в учнів уміння 

і навички іншомовного спілкування, передбачити досягнення ними такого рівня комунікативної компетенції, 

який був би достатнім для здійснення спілкування у певних комунікативних сферах, орієнтуватися у 

соціокультурних аспектах країни, мову якої вивчають. Тому в майбутньому, маємо на меті дослідити розвиток 

культури мовленнєвої діяльності молодших школярів на уроках іноземної мови. 
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В статье рассматривается значение развития речевой компетенции учеников на уроках английского 

языка, как необходимого условия развития личности. Определены методы и приемы формирования 

коммуникативной компетенции младших школьников. 

 Ключевые слова: компетентность, речевая компетенция, развитие коммуникативной компетенции. 

 

The article deals with the development of speech competence of pupils at English lessons as a necessary 

condition for the development of personality. The methods and techniques of communicative competence of primary 

school children were identified. 

 Key words: competence, communicative competence, development of communicative competence. 
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